

Kako definirati dugogodišnjeg političara, u našem slučaju zastupnika u Hrvatskom saboru, Furia Radina, koji tijekom svog dugogodišnjeg političkog rada:

- u Zagrebu daje vanjsku podršku koalicijskoj Vladi desnog-centra, strankama HDZ-HSS-HSLS-SDSS (od 2003. do 2007. je podržavao Vladu HDZ-a, a od 2000. do 2003. je podržavao koalicijsku Vladu lijevog-centra, koju je činilo najprije šest stranaka, SDP-HSLS-HSS-LS-HNS-IDS, potom pet stranaka, SDP-HSLS-HSS-LS-HNS, i na kraju četiri stranke, SDP-HSS-LS-HNS);

- u Istri privilegira IDS, liberalnu stranku centra sa lijevom orijentacijom (naime bio je IDS-ov kandidat za pulskog gradonačelnika 2001. godine, a i vijećnik Skupštine Istarske županije i vijećnik Gradskog vijeća Grada Pule izabran sa liste IDS-a);

- u Trstu održava tiskovne konferencije sa predstavnicima lijevog-centra i istima izražava javnu podršku;

- prijateljuje i šuruje sa koordinatorom Berlusconijske stranke «Forza Italia» (stranka desnog-centra) za Regiju Friuli Venezia Giulia, sa Isidorom Gottardom, koji je i predsjednik kluba iste stranke u Regiji, vijećnik u Skupštini Regije Friuli Venezia Giulia i predsjednik kluba Europske Pučke Stranke u Odboru regija Europske Unije;

- neovisno o političkoj orijentaciji Vlade u Rimu, bilo lijevog ili desnog centra, sa svima je redovito u suglasju, jer od istih se može najviše novca iskamčiti za Talijansku uniju i za ustanove Talijanske Nacionalne Zajednice u Hrvatskoj i Sloveniji;

- s podjednakim žarom prisustvuje i svojim prisustvom podržava razne svečanosti organizirane kako od Saveza antifašističkih boraca (čije vrijednosti su lijeve političke orijentacije), tako i svečanosti organizirane od Udruga istarskih, riječkih i dalmatinskih esula (čije su vrijednosti više desne političke orijentacije), iako ne dijeli sve stavove i vrijednosti ni jednih ni drugih.

Postavlja se pitanje kako se jedan čovjek koji drži do sebe može snalaziti u sedam različitih stranačko-vrijednosnim orijentacijama i održavati dobre odnose sa svim njihovim čelnicima?! Postavlja se i pitanje kakvo mišljenje oni mogu imati o dugogodišnjem političaru?! Ne bismo se zamarali tim pitanjima da gospodin zastupnik svojim ponašanjem i svojim djelovanjem izražava isključivo svoje osobne vrijednosti, no nažalost isti upravo u svojstvu zastupnika Talijanske Nacionalne Zajednice svojim ponašanjem i djelovanjem predstavlja cjelokupnu Talijansku Nacionalnu Zajednicu. Vrlo je izvjesno da javnost stječe dojam da način razmišljanja i djelovanja je način razmišljanja i djelovanja cijele Talijanske Nacionalne Zajednice u Hrvatskoj. Tim više što su istog zastupnika po peti put zaredom izabrali pripadnici Talijanske Nacionalne Zajednice. A radi se o 4.177 glasova-osoba, odnosno 25,18% glasača od sveukupnog biračkog tijela koji broji 16.589 pripadnika Talijanske Nacionalne Zajednice u Hrvatskoj.

Je li riječ o «pragmatičnoj politici», sindromu «šetebandiere» ili običnom «radinizmu» - pojmu koji bi se lako mogao naći u slijedećem izdanju Klaićevog rječnika kao zamjena za pojam političkog debelokošca, povodljivca i bezkičmenjaka?! Što je previše – previše je, jer očito je riječ samo o politici bez trunke političke etike u kojoj je jedini čvrsti i prepoznatljiv stav: «sve sa svakim – bio on lijevi ili desni, važno da je vlast».

Zar osobe koje su glasale za takvog dugogodišnjeg političara cijene i podržavaju takvu politiku? Da li je moguće da većina pripadnika Talijanske Nacionalne Zajednice podržava «šetebandiersku» politiku?! Teško. Prije je riječ o pomanjkanju informacija, odnosno neinformiranosti birača i čitatelja jedinog talijanskog dnevnika «La Voce del Popolo». Na žalost, taj dnevnik djeluje kao potkupljena novina jer upravo zahvaljujući zastupniku u Hrvatskom saboru i njegovoj «šetebandieraškoj» politici dobiva dodatna godišnja sredstva iz državnog proračuna. Da li se može nešto učiniti, poduzeti, promijeniti? Mi s naše strane,

## **Pragmatična politika iliti politika «šetebandiere» iliti «radinizam»**

Scritto da Silvano Zilli

Domenica 03 Febbraio 2008 00:00 -

---

skrenuvši pozornost s ovih stranica mislimo da smo već dovoljno učinili. Na svima onima koji čitaju, koji se informiraju i kojima je stalo da se nešto promjeni, ovisi da li će i kada će doći do nekakvih promjena, odnosno do kada će vladati politika «idemo dalje» neovisno u kojem smjeru, neovisno s kim i neovisno o vrijednostima koje sa sobom nosi i afirmira.